

佛山“伯奇杯”数字化应用技术职业技能竞赛启动 评选“佛山市技术能手”

羊城晚报讯 记者张闻报道：6月24日，“伯奇杯”2024年佛山市数字化应用技术职业技能竞赛启动。

依据“人工智能训练师”及“网络与信息安全管理师”国家职业标准高级工要求，本次竞赛将设置公共知识竞赛及实操技能竞赛两个环节。通过竞赛考核，在人工智能及网络安全领域最多可分别评选出8名“佛山市技术能手”，依据竞赛组织工作方案规定，根据竞赛人数及总成绩排名，按照一定比例申请授予“佛山市职工(数字化应用技术)职业技能竞赛”“佛山市职工(数字化应用技术)技能竞赛

技术能手”“佛山市职工(数字化应用技术)技能竞赛优胜选手”荣誉称号。

本次赛事在2023年“人工智能训练师”职业技能竞赛基础上增加“网络与信息安全管理师”职业技能竞赛，涵盖数字化范围更广。大赛既属于佛山市职业技能大赛，也纳入了佛山市劳动和技能竞赛体系，竞赛优胜者能同时获得佛山市人力资源和社会保障及佛山市总工会授予的荣誉称号。获得三等奖以上的竞赛选手，将获得对应额度的竞赛奖金。

本次大赛报名截止时间为2024年7月9日24时。整个赛程分为赛前培训、公共知识竞赛(初赛)及实操技能竞

赛(决赛)三个环节。赛前培训时间为7月6日，培训地点为佛山市华材职业技术学校。“人工智能训练师”赛项竞赛时间为7月13日，竞赛地点为佛山市华材职业技术学校；“网络与信息安全管理师”赛项竞赛时间为7月14日，竞赛地点为佛山职业技术学院。竞赛将请中国联合网络通信有限公司佛山市分公司、深信服科技股份有限公司及相关高校的技术专家，对所有参赛选手开展人工智能及网络安全的技术培训，通过培训提升佛山市职工数字化技术水平，壮大数字化技术人才队伍，为佛山市高质量发展提供数字化人才支撑。

佛山市举办中小企业外贸对接会

助力中小企业扬帆出海

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员叶坤报道：近日，佛山市商务局举办中小企业外贸对接会。活动邀请了外贸公司、中小生产型企业面对面对接，助力中小生产型企业开辟产品出海新渠道，进一步夯实佛山外贸发展基础。

精准对接，挖掘中小企业出海潜力

作为制造业大市，佛山工业制造资源丰富，工业体系健全，产业配套完善，优质的家具、家电、五金、陶瓷、灯具等商品资源遍布五区。此前，通过走访调研，佛山市商务局了解到，不少中小型企业长期专注于生产环节，在贸易环节投入较少，对国际市场

较为陌生，出口渠道不够丰富。

6月20日，佛山市商务局举办了一场中小企业外贸对接会，帮助贸易公司与缺乏出口渠道的生产型企业现场对接，帮助更多优质“佛货”出海。为提高对接效率，市商务局提前了解贸易公司和生产企业的出口需求，形成对接清单，挑选了佛山市永正大进出口有限公司、广东省南海轻工业品进出口有限公司、佛山朗华供应链服务有限公司、佛山天雅进出口有限公司等十多家贸易公司，以及凯西欧光健康、三乔焊接、严工食品机械、铭伟家电、木月家居等二十多家生产企业参与，涉及家电、家具、建材、五金、陶瓷、机械、面料等多个行业。

对接会上，与会企业一一介

绍公司主营类目、产品需求、出口市场等情况。佛山市顺德区铭伟家电实业有限公司总经理陈燕介绍，养生壶等公司主营产品目前已出口印度、美国等市场，“但外销占比仅占10%左右，订单量也不太稳定。我们希望通过对接会，与更大型的贸易公司合作，找到出口新渠道”。

现场，与会人员交流业务、商讨合作，氛围火热。“我们已经约好了几家企业到工厂参观，了解出口产品！”铭伟家电总经理陈燕表示。佛山市永正大进出口有限公司总经理白泉同样对活动很认可，“我司有自营和代理业务，现阶段对建材类的产品有较大需求。十分感谢市商务局举办本次对接会，对企业很有帮助！希望

政府部门组织更多相关活动，帮助我们中小企业出海”。

服务赋能，为企业送上政策及金融服务

除了组织生产企业与贸易公司现场对接，活动还为企业送上扶持政策及金融服务“大礼包”。与会企业纷纷表示，此次对接会对开拓国际市场助力颇多。

对接会上，佛山市商务局外贸科详细介绍了省市扶持政策，涵盖境外展会扶持政策、投保出口信用保险政策等。“今年很想参加几个新的展会，但是不知道效果如何，担心去了拿不到订单。今天了解最新展会扶持政策后，一下子坚定了我们赴海外参展的

信心！”广东祈顺丝绸进出口有限公司副总经理冯建兴说。

此外，中国建设银行佛山市分行还围绕外汇便利化措施、外汇政策、外汇产品等内容进行交流分享，并现场为企业答疑。

一直以来，佛山市商务局通过出台政策、搭建平台、组织活动等丰富形式，多措并举帮助佛山企业开拓海外市场。当前，全球贸易形势愈加复杂多变，新的产业链、供应链格局正在加速重构，佛山外贸面临诸多挑战与机遇。本次对接会帮助企业与外贸公司搭建了合作的桥梁，有利于加强佛山企业开拓海外市场的信心和决心，加速构建中小企业出口新通道，助力佛山对外贸易企稳向好。

广东省文旅产业赋能城市更新优秀案例公布

佛山古镇、美陶湾入选



佛山古镇民俗夜游 祖庙宣办供图

羊城晚报讯 记者景瑾报道：近日，广东省文化和旅游厅公布了广东省文化和旅游产业赋能城市更新优秀案例名单。名单中有十个优秀案例，其中禅城区佛山古镇、美陶湾两个案例入选。

佛山古镇：推动老街区焕发时尚活力

近年来，禅城区祖庙街道办事处提出“佛山古镇”战略目标，在街道城市更新中融入文化理念，形成了城市更新视野下历史文化街区突围的模式，包括：历史文化街区微改造模式、文化赋能商圈活力模式、产业联动更新模式，坚持对有价值资源的合理利用，让城市文化与现代市场机制相结合，突出地域文化特色，推进文化传承，让传统文化在新时代传承下去。

其中，为挖掘整合老城区历史文化资源保护历史建筑，2020年9月，禅城区启动燎原路内街巷提升项目，通过社区“微改造”，满足群众居住需求。项目先后完成304栋建筑、25栋文物保护单位的全面修缮和外立面修缮。任内街巷提升项目充分尊重街区原生居民文化和建筑原型的格局，通过开辟公共空间，开展场景式街区治理，让历史文脉在街区街角得以

延续。

佛山古镇被纳入佛山城市形态提升重点区域，是省、市级特色小镇培育对象，2021年8月入选全国特色小镇50强榜单，逐步成为历史文化产业化实践典范、城市老城活化复兴实践典范、岭南文化体验式旅游典范的产城人文融合发展的特色小镇。

美陶湾：焕发老旧工业区产业新动能

2022年，佛山市委提出建设佛山美陶湾文化创意产业集聚区(以下简称“美陶湾”)，美陶湾按照尊重历史留存风貌的理念，将旧厂房、旧仓库、旧陶工宿舍等改造提升成公共文化设施、文创空间、新业态消费场所等，使老城区重新焕发“青春”。

目前，美陶湾已累计改造完成150万平方米，建成柒号陶陶文创基地、陶谷创智园、美陶文创中心、美陶之窗等载体，正在改造旧物业超100万平方米，待改造旧物业约200万平方米，使老城区“经济”逐渐复苏。工作室、直播、网红、工业风、时尚风在美陶湾犹如雨后春笋般加速涌现，跨界融合共生，使老城区“产业”逐渐复苏，达到激发老城活力、赋能产业转型、提升城市品位、传承创新文化的目的。

中法文化之春夏至音乐日·顺德站活动启动 中法9支乐队掀起超强音浪



夏至音乐日现场 主办方供图

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员良宣报道：无音乐，不夏天。日前，2024中法文化之春夏至音乐日·顺德站启动仪式和首场音乐会于顺德欢乐海岸PLUS水舞台启动。

活动当天，大良街道党工委书记钟德恩代表主办方方向法国驻广州总领事馆文化合作处文化领事白川鸿赠送市级非遗“大良鱼灯”。这份礼物是由顺德非遗传承人潘智江先生、设计师谭焕诗、何振楠专门设计，创新地融合了中国传统的竹编技艺与法国文化元素，寓意着中法双方友谊长存，这也是该作品的首次亮相。

中法9支乐队掀起超强音浪

“哇哦哦哦——”一阵阵欢呼声响起，随着第一个吉他的音符的奏响，音乐狂欢之旅正式开启。突突鸟乐队、穷辛 Korsion、Johnnie Carwash 三支中外乐队率先为市民和游客带来首场热情音浪。

来自法国的突突鸟乐队为现场观众带来12首电子流行音乐，来自顺德本土的穷辛乐队带来9首电子核、流行摇滚风格的作品，来自法国的 Johnnie Carwash 乐队带来13首朋克摇滚风格的作品。

此外，22日晚 Violet Indigo、时光胶囊、VOYOU 乐队，23日晚 Simia、桃子假象 Peach Illusion、Samifati 也分别带来多

种风格的音乐作品。

今年是中法两国建交60周年，也是中法文化之春夏至音乐日·顺德站第十次进入顺德大良，2024中法文化之春夏至音乐日·顺德站，欢乐海岸PLUS再次成为主会场，迎来近年来最强的舞台阵容——法领馆力荐6支法国乐队和中国3支乐队将同台演出带来极具冲击力的视听盛宴。

活动现场还增设了中法融合氛围装置，装置融合了法式风情建筑和凤城好景的建筑元素，市民游客可以现场打卡。

另外，在顺峰山公园、金榜社区、西山庙等景点还设置了“双城联动”装置，市民游客在游览“金榜题名”路线时可以一并欣赏。

值得一提的是，与中法舞台现场呼应的还有创意美食和大湾区物志市集。市集设置在顺德欢乐海岸PLUS曲水湾牌坊一带，30余家品牌汇聚市集现场，协力打造难忘的音乐日体验，与市民游客共度中法假日。

年内中法艺术盛宴陆续有来

随着本次活动的启幕，大良的美食、旅游、艺术等多个领域围绕中法假日主题为市民和游客带来新奇的中法文化体验。

在旅游方面，大良与法国文化旅游行业进行了文旅交流签约仪式，推出了6条顺德中法假日旅游路线。为此，顺德多个景区推出限定福利，如15个A级



多支乐队带来极具冲击力的视听盛宴 主办方供图

旅游景区对法国旅行团实施门票免费至年底；顺德欢乐海岸PLUS、史努比缤纷世界等对2024高考生实行门票优惠措施或免费措施。

中法音乐日期间，大良还举行了城市艺术联展。6月开始至年底，顺德博物馆、盒子美术馆等顺德大良十多家文化场馆和艺术馆推出中法两地城市艺术联展。

最值得期待的冠军展览从6月24日至12月31日在欢乐海岸PLUS顺德美食博物馆二楼展厅举行。此展览来自四名摄影师，他们将镜头对准运动员，从当代视觉出发，展现了艺术与运动之美，呈现了不同视觉下的多元世界。

此外，10月底还将举行艺术家驻地顺德活动，为中法两地艺术家搭建交流平台。主办方邀请到法国甜品师 Kelly Paulme、戏剧导演 Keti Irubetagoiena 来到顺德大良进行一项名为《上桌吧》艺术驻留项目，届时顺德厨师也将加入这个项目，共同展示顺德融合的美食。

南海丹灶 拆除一老旧工业园区

羊城晚报讯 记者黄松炜、通讯员丹宣报道：近日，南海区丹灶镇睦岭动力谷老工业园区改造拆除行动再次启动，此次拆除面积约6万平方米，拆除范围将与周边已整理土地约165亩实现连片改造和开发，拟打造成集生产、研发、办公、生活于一体的专业化园区。

近年来，丹灶镇持续大力推进全域土地综合整治，以“六个连片”为抓手，推动土地资源向工业、农业、生态“三大万亩”空间集约，促进空间格局再造和产业转型升级。此次拆除项目位于丹灶北路有为隧道西南侧，是睦岭动力谷的重要组成部分，拆除范围将与周边已整理土地约165亩实现连片改造和开发，进一步带动周边区域环境加快提升，为企业家、科技人才营造更优越的营商环境和发展环境。

丹灶镇睦岭动力谷紧邻丹灶城区，与广州绕城高速(西二环高速)丹灶互通，是丹灶“仙湖氢谷”“万亩工业园”的重要组成部分，规划面积约6000亩。丹灶镇公有资本主导推进片区内土地征收、联合开发、连片租赁、

旧改提升等工作，睦岭动力谷已累计完成约1400亩的土地征收和约380亩的集体土地整理，并完成了23万平方米的地上建筑(构)物清拆工作。

目前，睦岭动力谷核心区规划面积约360亩，计划建设40万平方米载体及生活配套区的“联泰生命电子产业园”，已建成验收了3.5万平方米产业载体，并已完成招商和项目落地进驻。

近年来，丹灶镇积极通过连片征收、连片统租、连片改造、连片腾退、连片建设、连片招商“六个连片”，努力打造万亩工业、万亩农业、万亩生态“三大万亩”连片空间，助力推进“百千万工程”，促进城乡融合发展。

截至此次拆除行动开始之前，丹灶镇已完成拆除旧厂房、旧工业园区约300亩，占全年村级工业园区拆除改造任务量的37.5%；已上报区、市预审用地1033亩，占全年连片产业用地整备任务量的86.08%；已启动建设产业保障房约3.6万平方米，预期能顺利完成全年房券任务量。

湾区新闻部主编/责编 牛智杰/美编 陈日升/校对 黄文波



夏季招聘会上设置暖心摊位